

冰雹昨随风雨来袭,今天可能还来捣乱

本报济南5月6日讯(记者任磊磊) 6日,全省鲁中北部、鲁西北部部分地区电闪雷鸣,并且迎来了一场“立夏雨”。据省气象局监测,截至6日20时,全省平均降水量为3.2毫米,降水量最大的是济宁邹城,平均降水量为29.6毫米。济南降水量也较大,平均降水量达到19.8毫米。7日,降水将继续,并且覆盖全省,雨量也将增大。据省气象局预报,6日除

了半岛地区、鲁西南、鲁中部分地区外,我省其他地区均有降水,截止到6日20时,全省平均降水量为3.2毫米,降水量最大的是济宁邹城,平均降水量为29.6毫米。济南降水量也较大,平均降水量达到19.8毫米。

据气象局工作人员介绍,7日我省大部地区有雷雨或阵雨,

其中鲁西北、鲁中的西部和鲁西南地区有小到中雷雨局部大雨,局部地区可能有冰雹,我省其他地区有小雨,雷雨地区雷雨时阵风7~8级并伴有雷电。

全省未来两天具体天气情况:

7日白天,鲁西北、鲁中地区天气阴有小到中雷雨局部大雨转多云,局部地区有冰雹,其

他地区天气阴有雷雨或阵雨转多云。最低气温全省一般13℃左右。最高气温内陆地区24℃左右,沿海地区20℃左右。

7日夜间到8日白天,全省天气多云转阴,鲁南地区大部有雷雨或阵雨。最低气温:全省一般13℃左右。最高气温:内陆地区26℃左右,沿海地区19℃左右。

树上落“胶” 爱车遭罪

专家:是蚜虫添乱

本报济宁5月6日讯(记者孔令茹) 春夏之交,很多车主添了一件烦心事,本想把车停在树荫处防晒,结果车身却落上很多黏糊糊的树胶,这些黑乎乎的零星斑点不仅很难清理,还会在车辆行驶中影响视线。

“就在树下停了一下,车身就落了不少树胶,只能去洗车了。”家住济宁城区南门社区的靳先生说,最近爱车常被树胶困扰,黑乎乎的树胶粘附在车身上非常难清理,清理一小块就要用四五张湿巾。靳先生说,树胶如果落在挡风玻璃或后视镜上,开车行驶中就会被黑点状的树胶遮挡住视线,而且树胶还会吸引很多飞絮类的东西,让整个车身都脏兮兮的。“现在好多都是绿荫停车场,有时候把车停树荫下也是为了防晒,可是落满树胶之后要重新刷车的,确实让人很心烦。”靳先生抱怨道。

在城区建设路一家洗车行,老板告诉记者,这几天常有车主专程来清洗树胶,树胶如果清洗得及时,只有用除胶剂等强力清洁产品才能清理干净;如果时间太长,只能对车辆进行抛光。

那么,这些让人烦心又难清理的树胶到底是什么呢?济宁市园林管理局绿化专家姚树民告诉记者,这些树胶不是树木自身产生的,而是蚜虫的分泌物。“每年春天,这些蚜虫就会吃国槐、栾树、海棠等树木刚发出的嫩芽,滴落的黑胶就是蚜虫的分泌物,树木的嫩芽越是新鲜,就越吸引蚜虫。”姚树民说,园林部门一般在开春对行道树进行药物喷洒防治蚜虫,而小区里的树木则需要物业或者社区提前进行防治。

姚树民说,市民也不需要太过烦心,树胶就和柳絮一样,都是季节性的产物,等暮春过后蚜虫就会大量减少,在此期间,主要是避免将车停在树下以免损污爱车。

多肉植物成萌宠 海淘入境有风险

据新华社长春电(记者吴昊) 多肉植物拥有饱满多汁的肥厚叶片,以其“呆萌”的外形成为新一代植物“萌宠”。不少喜爱多肉植物的“肉粉”通过海淘进口多肉植物,检验检疫部门提醒:此类行为涉嫌违法。

近日,吉林出入境检验检疫局工作人员在日常检查中发现,一些网民通过海外代购、海淘等形式,从国外购买多肉植物。一些卖家将邮寄进境的多肉植物申报为“玩具”“服装”“礼品”等。工作人员表示,海淘多肉植物等行为违反《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》的相关规定,如未进行申报、审批则属违法行为。

吉林出入境检验检疫局工作人员告诉记者,多肉植物可能携带和传播病虫害、病毒、有害生物,检验检疫部门在以往截获的多肉植物中就曾检测出炭疽菌、青霉菌、辣椒炭疽菌等多种病菌和有害生物。一旦扩散,将会对我国农业、林业生产生态安全构成重大威胁。

吉林出入境检验检疫局相关负责人建议,“肉粉”应通过合法渠道从正规场所购买多肉植物,不要私自携带、邮寄未经国家检验检疫允许进入的植物入境。

相关新闻

30万斤蒜薹被砸急出售

菜农:吃没问题,放不住了,得抓紧卖出去

本报济宁5月6日讯(记者岳茵茵) 6日下午1点多,嘉祥县马集镇坦纸坊村迎来一场罕见的冰雹,大的如核桃,整场冰雹持续了20分钟。村民邓景雷种植的400亩大蒜、洋葱、辣椒、果树受灾。由于是特色种植加上自己没有买保险,所有损失由他一人承担。目前邓景雷地里有30万斤蒜薹急于出手。

6日下午4点多,邓景雷望着满地的农作物欲哭无泪,三个小时前他还在地里干活,想着这些蒜薹能卖个好价钱,一场突降的冰雹打碎了他所有的梦想。

邓景雷说,6日下午1点多他和几个村民在地里干活,突然下起了雨,十分钟之后开始下冰雹,他和村民就躲进了屋里。“眼看着门口一个脸盆,一会儿就接一盆冰雹,个大的有核桃这么大,我活了40多年,这是第一次见这么大的冰雹。心想着这回完了,地里的庄稼全完了。”持续20分钟后,邓景雷冲进雨中,结果地里的庄稼全完了。“辣椒、洋葱几乎绝产,眼看要丰收的蒜薹全被砸坏了。”邓景雷说,由于自己搞的是特色种植,不在雹灾赔偿范

围内,也没买保险,所有的损失全是自己承担。

邓景雷说,三年前他辞去外地的工作,返乡种地,想让乡亲们一起创业,投资300万元承包地种植,没想到一场冰雹全完了。“这些蒜薹吃是没问题,质量也很好,但是不能储存了,再不赶紧卖就要烂在地里。”如果您想帮助邓景雷请与他联系,电话18253734444。

截止到6日下午5点多,济宁多地出现冰雹天气,但目前济宁市民政局还没有接到雹灾情况,据相关工作人员介绍,已经下达了防范通知,各县市区一有灾情立即上报。



菜田里大冰雹落了一地。



菜农邓景雷拿着被砸的蒜薹。本报记者 岳茵茵 摄

逛市场

五一一过,青岛鲅鱼价跌近半

我省内地鲅鱼价格变化不大

本报青岛5月6日讯(记者陈之焕) 喜欢吃鲅鱼的朋友如果这几天去青岛玩,不妨带几条鲅鱼回去。因为最近它太便宜了,比五一前便宜了近一半,也是近几年来价格最低的。

“现在鲅鱼真便宜,买了一条鲅鱼还不到20块钱。”市民李女士告诉记者,家里人比较喜欢吃鲅鱼,她打算晚上给家人包顿鲅鱼饺子。6日,记者在生活家农贸市场看到,市场的海鲜区摆满了鲅鱼,“现在就是

卖鲅鱼的时候,今年价格便宜,又新鲜好吃,卖得很好。”海鲜摊主鲁先生告诉记者,五一之前称重在两三斤的鲅鱼价格在每斤18-20元,五斤以上的鲅鱼大约32元/斤,再大个头的鲅鱼每斤36元左右,但是短短几天时间内,鲅鱼价格身价一降再降,6日个头两三斤的鲅鱼价格降到每斤12元左右,五六斤重的每斤18元左右,便宜的16元/斤的价格就可以买到,大鲅鱼的价格平均比五一前便宜一半左右,

“今年鲅鱼确实便宜,大概是最近三四年来的最低的了。”鲁先生说。

6日上午,记者在沙子口中心渔港码头看到,渔港处停放了多辆私家车,很多市民正在码头上挑选大鲅鱼。“五一后丈人都送完了,价格也便宜了。”摊主宋智勇说,五一过后鲅鱼价格直降,一天一个价,目前这个价格比往年都要低。鲅鱼价格历年都是到五一期间到达高点,随后下降,今年这个趋势尤其明显。宋智勇称今年

鲅鱼产量比较可观,上游批发价格随产量增加而下降,售价自然就降下来了。

沙子口中心渔港主任郝振梅告诉记者,现在就是鲅鱼最多的时候,鲅鱼可以吃到5月中下旬,到6月初开始休渔,海鲜将减少,价格随之会有新的变化。

记者同日在济南市场上获悉,青岛的鲅鱼价格大降,山东内地却未受多大影响,像济南的鲅鱼以南方货为主,目前价格与节前差不多。

做好下面四点,夏季养生很简单

5月6日是二十四节气中的立夏,在天文学上,“立夏”表示即将告别春天,是夏日的开始。“斗指东南,维为立夏,万物至此皆长大,故名立夏也。”不管是立夏习俗,还是夏季养生,多位国内养生专家、医生总结了四个字(也就是四点),从大

处来说,只要做好这四点就OK啦。从小处来讲,只要用好三片叶,吃好三种果、三种瓜,喝好一道粥,用好一盒药、一物品,夏季养生so easy!

那么,要做好哪四点?三片叶、三种果、三种瓜、一道粥、一盒药、一物品又是什么呢?关注

逸周末公众微信号(qilyizhoumo),可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史信息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

